

本报拉萨7月28日讯(记者 袁海霞 郑璐)记者日前从自治区水利厅获悉,今年我区加大防汛抗旱物资储备和资金投入力度,全区各级政府储备约8000万元物资防汛抗旱,其中中央物资(代储)约1158万元,自治区级物资约1686万元,市(地)级物资约2688万元,县(区)级物资约2510万元。2020年底起分解下达资金7740万元,其中中央水利救灾资金1740万元,自治区农业生产救灾资金6000万元。

汛抗旱行政责任人名录,提前安排部署防汛备汛工作,派出2个汛前检查专项工作组于4月6日—23日到7个市(地)39个县(区)开展汛前检查工作,针对33个检查出的问题提出了整改要求和完成时限。安排7个水利技术人员下基层服务工作组,积极对各地防汛工作给予指导。落实水毁修复资金1539万元,开展水毁工程修复任务。

同时,自治区水利厅通知各地各管理单位开展拉网式检查,不留死角,不留盲点,全面排查安全隐患。督促落实水库安全度汛“三个责任人”和“三个重点环节”,及时更新并落实水库行政、技术、巡查责任人。通知要求各地各管理单位严格落实监测预警措施,强化群测群防,做好水库及险工险段防汛抢险应急物资储备和应急抢险队伍建设。

## 牢记总书记重托 谱写雪域高原长治久安和高质量发展新篇章

### 在新起点上奋力书写固边稳藏优秀答卷

#### ——习近平总书记考察西藏时的重要讲话在全区干部群众中引起强烈反响

本报记者 张宇 陈林 扎西顿珠 张斌 张猛 王珊 胡文 达珍 刘枫 段敏

春风拂面,喜润心田。连日来,高原儿女沉浸在激动和喜悦中,广大干部群众通过报纸、网络、电视等,反复学习习近平总书记考察西藏时的重要讲话。大家纷纷表示,要认真学习贯彻落实总书记在西藏考察时的重要讲话精神,全面贯彻新时代党的治藏方略,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加强边境地区建设,抓好稳定、发展、生态、强边四件大事,争做神圣国土守护者、幸福家园建设者,在新起点上奋力书写固边稳藏优秀答卷。

#### 群策群力,共筑西藏安全防线

70年来,驻西藏部队坚决贯彻党中央、中央军委的决策部署,扎根雪域高原、忠诚为国戍边,出色完成了一系列重大任务,经受住了艰苦环境、复杂斗争考验,为维护国家安全和统一,促进西藏稳定和发展,作出了突出贡献。考察期间,习近平在拉萨亲切接见了驻西藏部队官兵代表,向驻西藏

部队全体指战员致以诚挚的问候,对驻西藏部队作出的突出贡献给予充分肯定。“习近平总书记亲临西藏考察,亲切接见驻西藏部队官兵代表,并发表重要讲话,让我们备受鼓舞、倍感振奋。我们要全力捍卫国家领土完整,做到守土负责、守土担责、守土尽责。”驻西藏部队全体官兵表示。

西藏作为特殊的边疆民族地区,始终受到党中央的高度重视、关怀厚爱。党的十八大以来,习近平总书记亲自为西藏工作把舵定向、谋篇布局,主持召开中央第六次、第七次西藏工作座谈会,制定了一系列特殊支持政策,规划了一系列重大项目,引领治藏稳藏兴藏事业不断谱新篇开新局。

聂拉木口岸党工委副书记、管委会主任张晶说:“‘十四五’时期是我国全面建成小康社会之后,乘势而上为实现第二个百年奋斗目标而奋斗的第一个五年,面对新的考场、新的

考卷,我们将全面贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要论述特别是在西藏考察时的重要讲话精神,努力克服各种艰难险阻,全力确保货运通关安全有序,同时以防偷渡、走私为重点,统筹抓好项目建设、地质灾害防治等日常工作,确保樟木口岸绝对安全。”

#### 履职尽责,争做新时代守边人

习近平强调,要加强边境基础设施建设,鼓励各族群众扎根边陲、守护国土、建设家乡。

“习近平总书记亲临西藏考察工作,让我们激动不已,更加坚定了大家爱国守边的信心和决心。”吉隆县贡当乡汝村党支部书记扎西说,“现在正处于巩固拓展脱贫攻坚成果与全面推进乡村振兴有效衔接的关键时期,我们将牢记总书记嘱托,带领干部群众把利用好党的惠民政策与自我奋斗、勤劳致富结合起来,不等不靠,用双手创

造更加美好的生活,同时号召大家扎根边陲,争做神圣国土守护者、幸福家园建设者。”

隆子县玉麦乡地处喜马拉雅山脉南麓,山高林密,谷深沟长。近年来,玉麦乡发生了翻天覆地的变化,小康乡镇建设有声有色,守土固边队伍不断壮大,人口从原先的1户3人增加到现在的67户234人;2020年全乡人均纯收入达34012元,各族群众安居乐业。

“七一勋章”获得者、全国“时代楷模”卓嘎说:“玉麦乡的发展变化都是在习近平总书记和党中央的特殊关怀下实现的。守土固边、建设家园是我们玉麦人义不容辞的责任,今后我们将认真贯彻落实总书记重要讲话精神,齐心协力、众志成城,传承好爱国守边精神,建设好自己的家乡。”

连日来,错那县卡达乡多塘村组织干部群众集体学习了习近平总书记考察西藏时的重要讲话精神。

(下转第二版)

### 不断增强各族群众的获得感幸福感安全感

#### ——四论学习贯彻习近平总书记在西藏考察时重要讲话重要指示精神

本报评论员

人们对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。习近平总书记在西藏考察时强调:“要坚持以人民为中心的发展思想,推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,更加聚焦群众普遍关注的民生问题,办好就业、教育、社保、医疗、养老、托幼、住房等民生实事,一件一件抓落实,让各族群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。”我们要深刻领悟人民领袖坚定的人民立场、真挚的为民情怀,把总书记的殷殷嘱托转化为乘势而上、再接再厉、接续奋斗、坚定不移增进民生福祉的不竭动力,真正把人民至上刻印在雪域高原的每一寸土地上,刻印在各族群众不断增强的获得感幸福感安全感之中。

政治。党的十八大以来,习近平总书记始终高度重视西藏工作、深切关怀西藏人民,一再强调西藏所有发展都要有利于提升各族群众的获得感幸福感安全感。自治区党委、政府牢记总书记殷殷嘱托,坚决贯彻党中央的决策部署,把改善民生、凝聚人心作为经济社会发展的出发点和落脚点,聚焦发展不平衡不充分问题,解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事,各项事业取得全方位进步、历史性成就。无论是如期打赢新时代脱贫攻坚战,历史性消除千百年来困扰西藏各族群众的绝对贫困,还是农牧民群众的思想观念和生活方式发生根本性转变,吃穿住用发生显著变化;无论是坚持把掌握资金的90%和援藏资金的80%以上向基层和民生领域倾

斜,还是城乡居民人均可支配收入5年间分别增长1.6倍、1.8倍,各族群众的获得感幸福感安全感显著提升,安居乐业、民族团结、社会稳定、家园秀美的壮美画卷在世界屋脊不断铺展延伸。面对新形势新任务,深刻领悟习近平总书记关于切实改善和保障民生的重要指示精神,我们必须坚持以人民为中心的发展思想,把保障和改善民生摆在更加重要的位置,着力解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题,让改革发展成果更多、更公平、更实在地惠及最广大人民群众。

不断增强各族群众的获得感幸福感安全感,要始终坚持以人民为中心。坚持以人民为中心的发展思想,体现了党的理想信念、性质宗旨、初心使命,也是对党的奋斗历程和实践经

验的深刻总结。习近平总书记深刻指出“党团结带领人民进行革命、建设、改革,根本目的就是为了人民过上好日子,无论面临多大挑战和压力,无论付出多大牺牲和代价,这一点都始终不渝、毫不动摇”。我们要始终坚守人民立场,树牢以人为本、执政为民理念,在巩固脱贫攻坚成果方面下更大功夫、想更多办法、给予更多后续帮扶支持,同乡村振兴有效衔接,尤其是同日常生活息息相关的交通设施、就医就学、养老社保等要全覆盖,努力使人民群众的获得感、幸福感、安全感成色更足、更可持续、更有保障。要做好易地扶贫搬迁群众的思想教育、产业就业、社区邻里融入工作,确保住得下、能融入、可致富。

(下转第三版)

### 吴英杰与张建民一行座谈

本报拉萨7月28日讯(记者 蒋翠莲 常川)26日下午,区党委书记吴英杰在拉萨与国家烟草专卖局党组书记、局长,中国烟草总公司总经理张建民一行座谈。

区党委常委、秘书长刘江,区党委常委、组织部部长陈永奇,自治区副主席江白一同座谈。

吴英杰代表自治区党委、政府对国家烟草专卖局长期以来给予西藏工作的关心支持表示衷心感谢。他指出,党的十八大以来,习近平总书记亲自为西藏工作把舵定向、谋篇布局,主持召开中央第六次、第七次西藏工作座谈会,制定了一系列特殊支持政策,规划了一系列重大项目,为西藏工作指明了前进方向,提供了根本遵循。在庆祝西藏和平解放70周年之际,总书记亲临西藏考察工作,祝贺西藏和平解放70周年,看望慰问西藏各族干部群众,充分体现了党中央对西藏工作的高度重视,对西藏人民的关心关怀。西藏各族干部群众感恩于心、铭记于心,决心把党中央的关心厚爱转化为强大的工作动力,把对总书记的感恩之情转化为建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏的生动实践,着力抓好“四件大事”,实现“四个确保”,积极为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献西藏力量。

吴英杰指出,在全区上下掀起学习贯彻习近平总书记在西藏考察时的重要讲话精神热潮,庆祝西藏和平解放70周年之际,张建民局长率队进藏调研指导工作,充分体现了国家烟草专卖局对西藏工作的关心支持。长期以来,国家烟草专卖局深入贯彻习近平总书记考察西藏工作的重要论述和新时代党的治藏方略,深入贯彻中央第七次西藏工作座谈会精神,按照党中央决策部署,加大援藏工作力度,创新援藏工作方式,丰富援藏工作内涵,助力贡嘎县、扎囊县、班戈县和仲巴县吉玛乡打赢脱贫攻坚战,得到了广大干部群众的广泛好评。希望国家烟草专卖局一如既往地关心、支持西藏经济社会发展。我们将切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,认真学习贯彻习近平总书记在西藏考察时的重要讲话精神,进一步对接好各项政策,用好每一分援藏资金,把受援工作做得更好,让习近平总书记和党中央放心。(下转第二版)

### 自治区十一届人大常委会第三十一次会议开幕

#### 洛桑江村主持

本报拉萨7月28日讯(记者 唐启胜 王雨霏)28日上午,自治区十一届人大常委会第三十一次会议在拉萨开幕。区党委副书记、自治区人大常委会主任洛桑江村主持会议。

自治区人大常委会副主任丁业现、罗布顿珠、多托、许雪光、桑顶·多吉帕姆、德庆曲珍、其美仁增、纪国刚、马升昌、王峻、许成仓,秘书长刘光旭出席。

通过本次议会议程后,会议传达学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神、习近平总书记在西藏考察时的重要讲话重要指示精神和第十三届全国人民代表大会常务委员第二

十次会议精神。会议听取了区党委组织部关于人事任免事项的说明。自治区人大常委会法制委员会关于《西藏自治区实施〈中华人民共和国种子法〉办法(修订草案)》《西藏自治区行政执法监督条例(草案)》审议结果的报告,认为草案二审稿已基本成熟,建议本次会议审议通过。

会议听取了自治区司法厅受自治区人民政府委托所作的关于《西藏自治区法治宣传教育条例(草案)》的起草说明。自治区人大常委会内务司法工作委员会审查意见报告。会议听取了山南市人大常委会关于《山南市红色文化资源保护利用条例》的说明。(下转第二版)

### 全国烟草行业第六次援藏工作座谈会召开

#### 齐扎拉张建民讲话

本报拉萨7月28日讯(记者 冯骥)27日,全国烟草行业第六次援藏工作座谈会在拉萨召开。

区党委副书记、自治区主席齐扎拉,国家烟草专卖局党组书记、局长,中国烟草总公司总经理张建民讲话。自治区副主席江白致辞,并与国家烟草专卖局副局长徐璋代表双方签订捐赠协议。

齐扎拉代表自治区党委、政府,代表吴英杰书记,对国家烟草专卖局和全国烟草行业长期以来助力我区打赢脱贫攻坚战等方面给予的大力支持表示感谢。他指出,在庆祝中国共产党成立100周年大会召开不久,西藏和平解放70周年之际,习近平总书记到西

藏庆祝西藏和平解放,这在党和国家历史上是第一次,充分体现了总书记和党中央对西藏工作的高度重视,饱含着对西藏人民的深厚感情、特殊关怀。在总书记和党中央特殊关怀下,在国家烟草专卖局等中央和国家部委及中央企业的关心指导下,在全国人民的无私援助下,西藏各项事业取得了全方位进步、历史性成就。自全国烟草行业第五次援藏工作座谈会以来,国家烟草专卖局集全行业之力,加大援助力度,援藏工作成效显著。在总书记考察西藏工作结束后,国家烟草专卖局第一时间召开援藏工作座谈会,体现了高度的政治责任和使命担当。(下转第二版)

### 乡村美 游人醉

近年来,林芝市巴宜区米瑞乡姆多村党支部以党建引领村集体经济,大力发展乡村旅游。2021年,姆多村在原来花卉种植基础上扩大种植面积,花卉品种有多色百日草、金鸡菊、美国石竹、马鞭草等10余种,上半年花卉收入达14万元。目前,随着鲜花盛开的种类越来越多,前来赏花、过林卡的游客和市民也日益增多。



图为市民在花丛中拍照留念。 本报通讯员 张淑萍 摄